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«Твої вірші, мої ноти». Даний проєкт полягає у створенні дуетів зі співаками, які працюють у різних 

напрямках музичного мистецтва. Обираються літературні тексти поетів-класиків, які отримують 

нове, сучасне музичне обрамлення. Зокрема, у рамках цього проєкту було створено цікаві дуети з 

Олегом Скрипкою, Ярмаком. В якості вербального тексту було використано поезію  Тараса 

Шевченка, Івана Франка, Миколи Вінграновського, Павла Тичини. 

Кожен твір завдяки співпраці з різними виконавцями набуває неповторного вигляду. Зокрема у 

«Романсі», написаному на слова М. Вінграновського за співпраці з Олегом Скрипкою, проступають 

риси різних музичних напрямків.  Яскравою родзинкою  аранжування постає інструмент, що не надто 

часто зустрічається у піснях поп-виконавців – це арфа. Звучання цього інструменту не лише виступає  

характерною ознакою цього твору, адже арфа фактично грає від початку до кінця пісні.  Тембр арфи 

та специфіка використання у супроводі з сопілкою, відразу створює асоціації з баладним жанром, а 

також зі специфічними звучностями, що характерні для народних награвань. Можна прослідкувати 

натяк на тембр бандури у типових переборах, що підсилює зв'язок з українським національним 

етнічним началом. Окрім цих інструментів в даній композиції використовується дудук, ударна 

установка, акустична та електрогітара, синтезатор. Провідну роль відіграє мелодична лінія, що 

містить романсові та пісенні інтонації. Характерною ознакою стилю Артема Пивоварова є 

використання потужного бек-вокалу, акордове посилення яким мелодійної лінії створює додаткову 

експресію. Голоси співаків – Артема та Олега Скрипки – кожен є по-своєму виразним, вони 

поєднаються у гармонічному тендемі. 

Зовсім іншим є дует Артема Пивоварова та Ярмака «Минають дні, минають ночі». В цій пісні 

приспів вокалізується Пивоваровим, в той час як Ярмак читає текст у стилістиці репу на місці 

заспівів. Так само у аранжуванні використовується дудук, акустична гітара, синтезатор, бек-вокал. 

Для обох пісень притаманне акустично-полегшене звучання, яке надає щирості вислову.  

На слова Івана Франка Пивоваровим створено пісню «Тріолет». Її співак виконує під супровід 

акустичної гітари. Таким чином створюється проникливий саунд, який добре передає зміст 

літературного тексту.  

Вірші Павла Тичини використано у композиції «Арфами», записаній А. Пивоваровим з 

піаністом Євгеном Хмарою та Павлом Шилько. В пісні використано також камерний склад 

виконавців – акустична гітара, фортепіано та арфа. Використання арфи у даному творі є таким, що 

«підказано» самим вербальним текстом. Виконавці використовують імпровізаційні вставки у 

інструментальних розділах твору. Після такого розділу, який пов'язаний з підходом до кульмінації, 

використовується принцип декламування тексту, який виконує відомий радіоведучий Павло Шилько. 

Отже, можна зазначити, що Артем Пивоваров є виконавцем, який схильний до стильового 

перевтілення. Якщо у його ранніх альбомах переважає танцювальне начало, використовується 

великий виконавський склад, то проєкт «Твої вірші, мої ноти» є більш камерним та таким, в якому 

велика увага надається саме літературному тексту. 
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ЖИТТЄПИС МИТЦЯ У ЕКСПЛІКАЦІЇ КУЛЬТУРНОГО ЛОКУСУ 

 

Сучасні соціокультурні умови характеризуються посиленою увагою до творчої особистості, яка 

інтерпретується виразником найтиповіших ознак доби. Це сприяло появі великої кількості 

літописних робіт, що у багатоманітному ракурсі осягають постать митця (філософському, 

культурологічному, психологічному, історичному, соціологічному й т.д.). У науковому дискурсі 

виникає велика кількість жанрових різновидів біографії: інтелектуальна, наукова, літературна, 

психологічна, художня, альтернативна та ін. Студії, котрі раніше мали за мету виявити лише певні 

віхи буття персони, розширюють своє змістове поле фаховими відомостями, даними онтологічного, 

аксіологічного, суспільного та іншого сенсу. 

У мистецтвознавстві життєписні праці сформували новітній напрям – біографістику (іноді 
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синонімом вживається термін персонологія). Вони відображають антропологічні аспекти існування 

конкретної епохи. Хроніки майстра фіксують індивідуальну історію особистості, виражають 

соціальні, політичні події доби, в яку побутує їх суб’єкт. Літописні розвідки постають мистецько-

комунікативною та науково-інтелектуальною складовою цивілізації. 

Вагоме значення біографії митця у інтерпретації художньої культури певної ери, країни, нації. 

Ця квестія неодноразово висвітлювалася у роботах вчених (І. Голубович, О. Кривцун, 

Л. Микуланинець, О. Попович, Т. Росул та ін.). У науковому полі гуманітаристики досить 

результативно обговорюється вплив культурного локусу на формування майстра (С. Виткалов, 

В. Даценко, О. Копієвська, В. Личковах, Т. Мартинюк та ін.). Проте роль життєпису й творчих 

здобутків особистості на визначення своєрідності регіону, поки що, мало вивчене. 

Значний потенціал літопису можна виявити для експлікації специфіки окремого локусу. У 

цьому вимірі його метою є осягнення духовних процесів краю у контексті психологічного існування 

людини, втілення її світогляду й етико-етичних переконань, онтологічної позиції. Усвідомлення 

буття креативної персони сприяє: глибинному пізнанню регіональної культури; об’єктивному аналізу 

й структуалізації окремих етнічних здобутків; опору глобалізаційним явищам.  

Розвиток усіх сфер краю пов'язаний з діяльністю особистості. Вона постає каталізатором 

інновацій та цивілізаційного поступу, берегинею духовних надбань локусу. Створювані нею 

мистецькі зразки, відображають доктрину її життя, соціальні умови буття, індивідуальне розуміння 

феномену творчості. Біографію митця доречно розглядати способом інтерпретації напрацювань 

певної території. Це здійснюється через усвідомлення діалектичної єдності наступних складових: 

світогляду майстра, сформованого на основі ментальних, культурних, громадських, історичних та ін. 

особливостей регіону; експлікації практики креативної персони у поступі його малої Батьківщини. 

Літопис тлумачиться віддзеркаленням індивідуального і колективного, суб’єктивного і 

загальноетнічного концептів.  

Хроніки майстра мають значно ширше смислове поле, ніж біографія пересічної людини. Вони 

виконують місію портрета регіону, здійснюють оповідь героя про реалізацію життєвої місії. Через їх 

осягнення розкривається складність і суперечність громадського буття, суспільство отримує досвід у 

вирішенні антропологічних проблем, опановує сучасну соціокультурну ситуацію.  

Біографія митця демонструє найбільш вагомі ознаки культури певної території. Вона ілюструє 

шляхи еволюції та трансформації духовності конкретного локусу, доводить твердження, що процес 

вияву регіональної ідентичності залежить від діяльності провідних діячів.  
 

 

Росул Тетяна, 

кандидат мистецтвознавства, 

доцент кафедри археології, етнології та культурології  

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

 

СТИЛІСТИКА ПІСЕННОЇ ТВОРЧОСТІ МИКОЛИ ПОПЕНКА  

(НА ПРИКЛАДІ ЗБІРКИ «ЧАРІВНИЙ ВІНОЧОК») 

 

Протягом тривалого періоду свого розвитку історичне музикознавство найбільшу увагу 

приділяло корифеям композиторської і виконавської творчості, чия діяльність слугує показником 

рівня розвитку музичної культури. Щодо української музики, інтерес дослідників постійно 

викликають постаті М.Лисенка, М.Леонтовича, Д.Бортнянського, Є.Станковича, М.Скорика та 

багатьох інших. У сучасному мистецтвознавстві намітилась позитивна тенденція аналізу музичних 

процесів у регіонах. Однак, і в цій царині ще багато «білих плям».  Поза увагою музикознавців 

залишився величезний шерег митців, які за статусом належить до числа аматорів, але без їх активної 

творчої і громадської роботи   не можна скласти повноцінне уявлення про багатолике музичне життя 

краю. Саме до таких постатей належить Микола Якович Попенко (1930-2016) – заслужений артист 

України, талановитий диригент, що багато років керував заслуженим Закарпатським народним хором 

і народним вокальним ансамблем «Писанка» Ужгородського міського будинку культури. Як майстер 

хорової справи, що досконало знав народну пісню і вміло скеровував хор до досягнення творчих 

вершин, М.Попенко заявив про себе, насамперед, як композитор-пісняр.  

Творча спадщина митця налічує близько 400 творів, серед яких хорові обробки народних 

пісень, пісні та хори на вірші А.Драгомирецького, С.Жупанина, В.Кобаля, П.Кулика, С.Сороки, 

Ю.Чорі та ін. Часто звучать у концертних програмах закарпатських артистів «Поема» для ансамблю 
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гранти за шістьма пріоритетними напрямами: людяність і взаємодопомога; посилення демократичних 

інституцій і практик; стійкість і сталість громадянського суспільства; цифрова трансформація, заснована 

на правах людини; реагування на зміни клімату; громадська підтримка інтегрованого управління 

кордонами та транскордонної співпраці між Україною і ЄС [3]. 

У квітні 2021 року було оголошено конкурс «Культура. Спільнота», мета якого – надання 

підтримки ініціативам та проектам у сфері культури, за умови здатності залучати кошти від громадян 

шляхом краудфандінгу. Тобто, завдяки використанню нового інструменту виміру, що пропонує наразі 

використовувати партнерська платформа «Спільнокошт», передбачено дотичність проєкту до 

тематичних пріоритетів фонду «Відродження» – права людини, інклюзія, гендерна рівність, екологічна 

сталість, європейська інтеграція України, доступ до якісної освіти, громадська освіта, протидія корупції 

[4].  

Фонд «Відродження» з 2018 року підтримує в Україні розвиток краудфандінгу та прагне 

посилити практику фінансування вагомих ініціатив. Громадські організації реалізовуючи проєкти у 

сфері культури та залучивши кошти спільноти отримують гарні додаткові можливості щодо 

реалізації своїх ідей використавши новий інструмент у реалізації проектних ініціатив. Головний 

пріоритет краудфандінгового конкурсу – підтримка культурницьких ініціатив, залучення громадян з 

різних регіонів та середовищ,  шляхом порозуміння у суспільстві [5]. Конкурсні заявки подаються із 

концепцією проєкту та за умови збору половини суми коштів на реалізацію ініціативи з 

використанням платформ громадського співфінансування Спільнокошт або GlobalGiving, за 

результатом успішно пройденого етапу конкурсу, Фонд подвоює зібрані кошти [6].    

Таким чином, Проєкт «EU4USociety» розрахований на посилення розвитку культури громадської 

участі, актуальний для вирішення внутрішніх, регіональних та глобальних зрушень для українського 

громадянського суспільства. 
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